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 רקע

גידול  התפוח  מכוו�  לייצר  יבול  של  פרי .  גודל  הפרי  בתפוח  הינו  מרכיב  מרכזי  במחיר  שהוא  יכול  לפדות  בשווקי�

הפרי  ה�  מ� הגורמי�  הקובעי�  את  גודל  .  מ  ומעלה"  מ70  מהיבול  בגודל  70%מקובל  להציב  את  הר�  של  .  גדול

חלק  גדול  במימשק  הגידול  של  התפוח .  פוטנציאל  הגידול  של  תאי�  אלה  ומימושו,    מספר  התאי�  בפרי–הסת�  

הגורמי�  המשפיעי�  על ,  לעומת  זאת.  מופנה  למימוש  פוטנציאל  הגודל  באמצעות  דילול  והשקיה  נכוני�

בי�  גורמי�  אלה  ידוע  כי  מספר .  העדיי�  לא  כומתו  לפונקציה  ברור,  ג�  א�  ידועי�  בחלק�,  פוטנציאל  הגודל

 . הזרעי� הינו גור� חשוב

 

 . לבחו� בצורה כמותית את השפעת מספר הזרעי� על קוטר הפרי בתפוח" מטרת המחקר

 


 שיטות וחומרי

, ")ליידי"פינק("פינק  "גאלה  וקריספ,  סמיט"גרני,  זהוב,  סטרקינג:  בכל  אחד  מחמשת  זני  התפוח  העיקריי�

בזהוב  נלקחו  שני .  מעצי�  אלה  נקטפו  הפירות  ומוינו  לגודל  בבית  האריזה  ברע�.  יתיהונבחרו  עצי�  בחוות  מת

מכל  גודל ).  1ראה  טבלה  ',  ד/  טו�3.2ע)  שה�  /ג"  ק23(ונמו-  )  'ד/  טו�12.5ע)  שה�  /ג"  ק90(גבוה  ,  עומסי  יבול

נוצרה .  �  בה�  נספרפירות  אלה  נחצו  ומספר  הזרעי�  התקיני.  אשר  קוטר�  נמדד  באופ�  ידני,    פירות40"נלקחו  כ

לכל .  חושבה  הקורלציה  בי�  מספר  הזרעי�  והקוטר.  התאמה  ספציפית  בי�  הקוטר  ומספר  הזרעי�  של  הפירות

 .מספר נתו� של זרעי� לפרי הוצב הקוטר של הפירות מכל האוכלוסיה

 

 תוצאות ודיו�

 .נתוני היבול בזני
 ובעומסי
 שנבחנו: 1טבלה 

)טון(יבול לדונם  )ג"ק(יבול לעץ    הזן 
 זהוב נמוך 23 3.183
 זהוב גבוה 90 12.512
 סטרקינג 57 7.938
 גרני סמיט 93 10.325
פינק-קריספ 48 5.992  

 
  זרעי�  הייתה 10כאשר  תרומת  )  1איור  (בכל  הזני�  עלה  הקוטר  בצורה  משמעותית  ע�  עליית  מספר  הזרעי�  

מ "  מ13"מ  בגרני  סמיט  ו"  מ16,  מ  בסטרקינג"  מ15,  מ  בעומס  הנמו-  והגבוה  בזהוב"  מ12"  ו14,  מ  בגאלה"  מ13.3

אי�  לנו .  אי�  ספק  שלזרעי�  תרומה  משמעותית  לגודל  ויש  עניי�  להגדיל  את  מספר  הזרעי�  בפרי.  בפינק  ליידי

במקביל  תיבח�  אפשרות .  מידע    מהי  התפלגות  מספר  הזרעי�  בפרי  במטעי�  מסחריי�  ונושא  זה  ייבדק  בהמש-

 .לות דבורי�לשפר את ההפריה באמצעות פעי

 



זהוב

y = 1.1867x + 56.605

R2 = 0.80

y = 1.3996x + 62.462

R2 = 0.92
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עומס גבוה נמוך עומס 

 

גאלה

y = 1.3322x + 54.727

R2 = 0.94

50

55

60

65

70

75

80

0 2 4 6 8 10 12 14 16

מספר זרעים תקינים לפרי

מ)
"
מ
) 
רי
פ
ה
ר 
ט
קו

 

גרני סמיט

y = 1.6251x + 57.957

R2 = 0.89
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סטרקינג

y = 1.4799x + 58.679

R2 = 0.93

50

55

60

65

70

75

80

85

90

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

מספר זרעים תקינים לפרי

מ)
מ"
) 
רי
פ
ה
ר 
ט
קו

 
פינק ליידי 

y = 1.2746x + 58.235

R2 = 0.93
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�גרני סמיט ופינק ליידי ב, סטרקינג, זהוב, השפעת מספר הזרעי
 על קוטר הפרי בקטי� בגאלה: 1איור 

 . בחוות מתיתיהו2009


